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ОСНОВНІ НАПРЯМИ МІЖНАРОДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УНІВЕРСИТЕТУ 

У даному звіті представлено результати міжнародної діяльності СумДУ у 2023 році за 

основними її напрямами з урахуванням значних викликів звітного періоду та 

запроваджених заходів для їх подолання, аналітичну оцінку отриманих результатів та 

планування подальшого розвитку.  

 

ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ – СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМ РУХУ УНІВЕРСИТЕТУ 

Розбудова сучасного успішного університету можлива лише в контексті глобального 

науково-освітнього простору, на основі широкомасштабної співпраці та з урахуванням 

досвіду провідних закладів вищої освіти. 

Низка викликів останніх років, зокрема глобальна пандемія COVID-19 у 2020-22рр. та 

повномасштабна військова агресія рф, що триває, зумовили неабиякі зовнішні загрози для 

розгортання ефективної міжнародної діяльності університету. Дані фактори призвели до 

суттєвих змін в організації міжнародної взаємодії у просторі вищої освіти, включаючи 

чисельну міграцію здобувачів і ПВС та їх поступову адаптацію і діяльність за кордоном, 

обмеження для фізичної академічної мобільності, змінені формати міжнародних заходів та 

доступ до них, інтенсивність онлайн комунікації, переорієнтацію ресурсів міжнародних 

програм і проєктів тощо.  

За досвідом реалізації міжнародного співробітництва СумДУ протягом останніх років 

ефективне реагування на зазначені фактори базується, передусім, на: 

- проактивній і згуртованій позиції керівництва університету, структур управління 

міжнародною діяльністю щодо наполегливого і широкого залучення усіх структурних 

підрозділів до дієвої співпраці із закордонними партнерами; 

- швидкому розумінні змін міжнародного ставлення та інструментів підтримки 

України, використанні нових можливостей для подолання критичних викликів; 

- оперативному і детальному аналізі потреб університету, факультетів і інститутів, 

наукових груп і освітніх програм в умовах, що склалися, з визначенням пріоритетних 

напрямів розвитку; 

- активному пошуку міжнародних грантових можливостей, наполегливому 

спонуканні кафедр і наукових колективів, незалежно від ситуації або місцезнаходження, до 

участі в програмах, зокрема таких, які були додатково запроваджені або відкриті для 

України; 

- максимальному використанні гібридних та віртуальних видів і форм міжнародного 

співробітництва, залучення до них широкого кола здобувачів і ПВС. 

В цілому, 2023 рік варто охарактеризувати як рекордний за інтенсивністю та обсягами 

міжнародної діяльності. Також, було досягнуто найглибшого за всі часи рівня інтеграції в 

європейський і світовий академічний простір, передусім через входження до Альянсів 

Європейських Університетів, успішну участь в «Ініціативі Єднання» в форматі 

університетів-побратимів, рекордні обсяги залучення до пріоритетних міжнародних 

проєктів і програм, розгалужену академічну мобільність тощо. 

Перелічені вище заходи значною мірою забезпечили позитивну динаміку переважної 

більшості ключових показників і результатів міжнародного співробітництва університету у 

2023 році, його гідне представлення на основних міжнародних академічних майданчиках та 
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всередині України, потужну підтримку іміджу університету, основних напрямів його 

діяльності, структурних підрозділів та академічної спільноти СумДУ.  

СПІВРОБІТНИЦТВО СУМДУ З ІНОЗЕМНИМИ НАУКОВО-ОСВІТНІМИ 

ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

Сумський державний університет системно підходить до питання інтеграції у 

європейський та світовий науково-освітянський простір, що реалізується, зокрема, через 

співробітництво із зарубіжними університетами, асоціаціями, мережами і альянсами, 

фондами та установами.  

 

ПАРТНЕРИ СУМДУ ЗА КОРДОНОМ 

Незважаючи на воєнні дії в Україні, протягом 2022-2023 рр. в університеті продовжилась 

робота щодо розширення мережі міжнародних партнерів. В результаті було започатковано 

19 нових формалізованих партнерств та підписано відповідні угоди про довгострокове 

міжнародне співробітництво із зарубіжними ЗВО із наступних країн: Бразилія, Грузія, 

Естонія, Індія, Індонезія, Іспанія, Німеччина, Польща, Хорватія та Чехія. Вперше були 

підписані угоди про співробітництво з партнерами в Індонезії та Бразилії. 

Станом на 31.12.2023 р. СумДУ має відповідно оформлену довгострокову міжнародну 

співпрацю із 313 партнерами за кордоном у 60 країнах світу. Співробітництво 

реалізується в рамках 387 угод різного типу. 

Динаміка розширення кола іноземних партнерів університету  
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СТРАТЕГІЧНІ ПАРТНЕРСТВА 

 

Згідно існуючих міжнародних практик та зважаючи на цілі Стратегії інтернаціоналізації 

СумДУ, все більше уваги приділяється стратегічним партнерствам університету, в рамках 

яких, згідно з пріоритетними напрямами (наукове співробітництво, грантова діяльність, 

академічна мобільність та інші), реалізуються найбільші обсяги міжнародного 

співробітництва. Відповідний показник, крім іншого, відслідковується міжнародним 

рейтингом U-Multirank. 

У 2023 році роль стратегічних партнерів СумДУ була визначальною для реалізації низки 

запланованих і антикризових завдань. З кожним з партнерів було забезпечено активне 

контактування, запровадження заходів згідно з поточними потребами СумДУ для 

подолання існуючих викликів; реалізовано комплексне співробітництво, включаючи 

грантову діяльність і академічну мобільність, у т.ч. з наданням закордонними закладами 

власної фінансової і іншої ресурсної підтримки. Як результат, ціла низка закордонних ЗВО 

запропонували додаткові можливості академічної мобільності для представників СумДУ на 

суму більше 18 млн. грн.  

Станом на грудень 2023 року перелік стратегічних партнерів СумДУ включає майже 

40 закордонних закладів. 

 

ЗАЛУЧЕННЯ УНІВЕРСИТЕТУ ДО ГЛОБАЛЬНИХ ІНІЦІАТИВ МЕРЕЖЕВОЇ 

ПІДТРИМКИ 

Міжнародна підтримка України і її сектору вищої освіти у 2023 році була, зокрема, 

реалізована через мережеві ініціативи, що передбачали консолідовану участь різноманітних 

закордонних інституцій в аналізі потреб та напрацюванні відповідних механізмів підтримки 

з подальшою їх реалізацією. 

 

Мережа «Ініціатива Єднання»  

З березня 2022 року Уряд Великобританії спільно з Радою Університетів Великобританії 

звернувся до Уряду України з пропозицією надати підтримку українським ЗВО через 

потужну двосторонню співпрацю з британськими вишами. Даний проєкт отримав назву 

«Twinning Initiative» (Ініціатива Єднання). СумДУ одним із перших доєднався до 

відповідного процесу відбору учасників, успішним результатом якого стало отримання в 

якості університету-побратима визнаного в світі вишу – Університету м. Ліверпуль. 

Співробітництво у форматі «університети-побратими» виявилось унікальною і найбільш 

ефективною моделлю для подолання тих викликів, які постали перед університетами 

України під час воєнного стану.  

Протягом 2023 року співпраця з Університетом м. Ліверпуль здійснювалась за широким 

спектром напрямів, які включали наукове співробітництво, виконання грантових проєктів, 

академічну мобільність, підвищення кваліфікації, співпрацю медіа центрів, бібліотек тощо. 

Британськими партнерами у 2023 році було залучено значні обсяги фінансування – близько 

20 млн. грн для підтримки та розвитку двостороннього співробітництва з СумДУ. 

Подальший план співпраці між двома ЗВО залишає посилену увагу науковому 

співробітництву і академічній мобільності. 
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Ініціатива «Альянси Європейських університетів» 

Ініціатива «Альянси Європейських університетів» уособлює амбітне довгострокове 

бачення Європейського Простору Вищої Освіти щодо побудови університетів майбутнього.  

За результатами проведеної наполегливої роботи з партнерами в ЄС, а також 

опублікованих результатів відповідного конкурсу Європейської Комісії, відбулось 

узгодження членства університету в 4 Альянсах Європейських Університетів: 

1. Альянс «NEOLAiA»  

2. Альянс «FilmEU»   

3. Альянс «E³UDRES²»    

4. Альянс «Unite!»  

Ініціатива «Альянс українських університетів»   

Альянс Українських Університетів було створено ініціативною групою провідних ЗВО 

для спільного подолання викликів, зумовлених військовою агресією рф, розбудови 

культури мережевої, міжінституційної та міждисциплінарної співпраці українських 

університетів, обміну кращими практиками в освітній та науковій діяльності, впливу на 

процеси реформування сектору вищої освіти, спільного конкурентного позиціювання на 

міжнародному рівні. До складу Альянсу ввійшли:  Сумський державний університет,  

Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Національний технічний 

університет «Дніпровська політехніка», Національний університет водного господарства та 

природокористування, Український католицький університет і Київська школа економіки. 

Для формалізації діяльності Альянсу 10 травня 2023 року було підписано Меморандум  

про співпрацю, сформовано статут та інші юридичні засади функціонування.                        

За напрямом міжнародної співпраці Альянс зосереджений на фандрейзингу, реалізації 

здобутого у 2023 році міжнародного грантового проєкту на посилення ролі університетів у 

розвитку територіальних громад за фінансування Фонду «Відродження», підготовці 

спільних проєктів за грантовою програмою ЄС Еразмус+, формуванні спільних програм 

внутрішньої мобільності із застосуванням технологій COIL тощо. 

 

ЧЛЕНСТВО УНІВЕРСИТЕТУ В МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ ТА 

АСОЦІАЦІЯХ 

Одним з базових принципів інтернаціоналізації є співробітництво в рамках стратегічних 

партнерств та мереж, участі у діяльності міжнародних асоціацій і об’єднань. Наразі, 

Сумський державний університет є членом 25 авторитетних академічних асоціацій та 

спільнот світу. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ УЧАСТІ СУМДУ У МІЖНАРОДНИХ  

ГРАНТОВИХ ПРОГРАМАХ 

У 2023 році, незважаючи на виклики воєнних дій, управлінням міжнародного 

співробітництва було впроваджено низку пріоритетних заходів щодо посилення участі 

СумДУ у міжнародних грантових проєктах та програмах, а також удосконалення 

механізмів координації та нормативного врегулювання грантової діяльності в університеті.  

За результатами проведеної у 2023 році роботи найбільш значимими здобутками 

університету за напрямом грантової діяльності стали: 

− отримання четвертий рік поспіль рекордної кількості та лідерські позиції серед ЗВО 

України за кількістю проєктів програми ЄС Еразмус+, напрям «Жан Моне» – 13 проєктів 

(у 2022 р. – 11 проєктів, у 2021 р. – 10 проєктів, у 2020 р. – 7 проєктів), що підтверджує 

європейський вибір, налаштованість на запровадження європейських цінностей та 

стандартів в освітні та наукові послуги СумДУ; 

− 2 масштабних проєкти програми ЄС Еразмус+ національного значення за напрямом 

«Розвиток потенціалу вищої освіти України»: «DigiUni – Цифровий університет: 

діджиталізація освіти і науки» та «ServU – посилення ролі університетів у відбудові 

територіальних громад України» за участі МОН України; 

− 4 проєкти за фінансування програми ЄС Горизонт Європа; 

− успішне виконання масштабного наукового проєкту за фінансування Університету 

м. Ліверпуль із залученням 96 науковців СумДУ; 

− проєкт «Посилення спроможності громад для відбудови через пілотування їхньої 

взаємодії з університетами» за сприяння Міжнародного Фонду «Відродження» в рамках 

Альянсу Українських Університетів; 

− виконання у 2023 році 8 міжурядових білатеральних дослідницьких проєктів, що 

є рекордною кількістю за історію університету. 
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ВИКОНАННЯ МІЖНАРОДНИХ ГРАНТОВИХ ПРОГРАМ І ПРОЄКТІВ 

Міжнародна грантова діяльність, зважаючи на виклики сьогодення, набуває все більшого 

значення для ресурсної підтримки та подальшого розвитку університету, збереження 

кадрового та інтелектуального потенціалу. 

Тематики загальноуніверситетських грантових проєктів, які виконувались в СумДУ  

у 2023 році, відповідають пріоритетам розвитку України, стратегії уряду України, 

стратегічним цілям розвитку ЄС та ООН. 

Обсяги грантової діяльності у звітному періоді набули найбільших за історію 

університету значень із загальним показником 566 грантів та обсягом фінансування більше 

96 млн. грн, з них 165 – гранти загальноуніверситетського рівня з обсягом фінансування 

більше 68 млн. грн. До виконання останніх було залучено понад 300 ПВС та 

співробітників.  

Участь СумДУ в міжнародних грантових проєктах у 2023 році сприяла, крім іншого, 

покращенню матеріально-технічної бази. Так, у рамках виконання міжнародних грантових 

проєктів до СумДУ було залучено комп’ютерного, технічного обладнання та матеріалів в 

рамках реалізації грантових проєктів на суму 13,71 млн.грн. Значну частину складає 

програмне забезпечення, комп’ютерна техніка та обладнання для виконання наукових 

досліджень.  

Пріоритетом 2024 року є запровадження системи максимально ефективного 

використання грантових коштів з урахуванням поточних викликів і потреб університету. 

 

 

За загальноуніверситетськими грантами у 2023 році працювало понад 300 осіб з 44 

кафедр усіх інститутів/факультетів закладу, а також 13 загальних структурних 

підрозділів. 

Найбільша кількість та обсяги фінансування забезпечено через міжнародні грантові 

програми Еразмус+, Горизонт Європа, Горизонт 2020, ДААД, DVV International, НАТО, 

Організації Об’єднаних Націй з промислового розвитку (UNIDO), Фонду цивільних  

досліджень і розвитку (CRDF Global) та низки інших міжнародних фондів. 

Тематики проєктів, що виконувались у звітному році, спрямовані на: 

− відновлення України: асоціація освіти, науки та виробництва; 

− енергозбереження для України; 

− свободу висловлювання та інформації; 
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− захист інтелектуальної власності; 

− розбудову громадянського суспільства; 

− міждисциплінарність, інноваційність та стійкість України; 

− антикорупційну діяльність; 

− модернізацію освітніх програм у відповідності до європейських стандартів; 

− підвищення якості освітньої діяльності, рівня академічної доброчесності; 

− розвиток медичної освіти в Україні; 

− впровадження відновлювальних технологій у біомедицині; 

− медичну освіту в ЄС; 

− стратегію розбудови зелених кампусів; 

− захист даних у кіберпросторі; 

− молодь та бізнес; 

− розвиток цифрових компетентностей бізнес-лідерів; 

− європейські практики зеленого туризму та його трансформацію в умовах 

післявоєнної відбудови України; 

− імплементацію механізмів ЄС щодо управління державним боргом; 

− європейський досвід вирішення проблеми фальсифікації продукції; 

− протидію сучасним викликам і загрозам; 

− біоенергетичні інновації в поводженні з відходами; 

− сприяння сталого розвитку освіти через мову бренду; 

− дослідження міграційної політики ЄС та сучасних реалій міграції, пов’язаних 

насамперед із військовим вторгненням в Україну, тощо. 

Режим воєнного стану в Україні та обмеження фінансування з боку держави спонукало 

у 2023 році до пошуку нових форм та джерел фінансування у вигляді індивідуальних 

грантів, що дозволило збільшити на 67% відповідні обсяги фінансування у порівнянні із 

минулорічним показником.  

 

 МІЖНАРОДНІ ОБМІНИ ТА АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ 

 

Розвиток міжнародної академічної мобільності є одним з ключових пріоритетів 

Болонського процесу і, відповідно, Європейського Простору Вищої Освіти, запорукою 

міжнародної інтеграції та визнання освітніх програм університету, а також ефективним 

інструментом залучення додаткових інтелектуальних, матеріально-технічних і фінансових 

ресурсів.  

Після повномасштабного вторгнення рф у 2022 році, наявність в СумДУ відповідних 

стимулюючих засад і широкого спектру програм академічної мобільності у 2023 році 

набули ще більш значущої ролі для збереження контингенту здобувачів вищої освіти і 

співробітників, а також забезпечення привабливості університету для вступників. 

У 2023 р. основні акценти організаційної діяльності було спрямовано на пошук 

додаткових можливостей ресурсного забезпечення академічної мобільності представників 

СумДУ, широке використання підтримки партнерських університетів та грантових програм 

щодо можливостей фізичної мобільності та доступу до ресурсів на їх базі, а також 

опрацювання інноваційних та перспективних напрямів роботи, зокрема посилення розвитку 

міжнародної віртуальної мобільності за технологіями міжнародного колаборативного 

онлайн навчання (COIL) та створення мікрокредитних (сертифікатних) програм. 
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Управлінням міжнародного співробітництва спільно з інститутами і факультетами 

університету на системній основі забезпечується взаємодія з представниками міжнародних 

організацій, офісів міжнародних програм, посольств іноземних держав в Україні та 

приватних фондів, що надають стипендіальну та грантову підтримку учасникам 

академічної мобільності. 

У 2023 році коло пропозицій для всіх категорій учасників охоплювало  

87 стипендіальних і грантових програм академічної мобільності у 24 країнах світу. 

Загальна сума фінансування, яку вдалося залучити за рахунок закордонних партнерських 

ЗВО, а також стипендіальних і грантових програм для підтримки учасників академічної 

мобільності за 2023 рік становить 33 млн. грн.  
 

 

Найбільша фінансова підтримка програм міжнародної академічної мобільності 

традиційно залишається за грантовими програмами Європейського Союзу.  

  

Протягом 2023 року СумДУ виконував 76 проєктів програми 

Еразмус+ з кредитної мобільності із партнерами у 19 країнах 

Європейського Союзу.  

Загальна сума фінансування, залучена на реалізацію мобільності у 2023 році, становить 

близько 12 млн.грн., що є рекордним обсягом.     
 

У 2023 р. вдалося забезпечити подальше зростання та рекордні для університету 

значення показника міжнародної академічної мобільності студентів, її учасниками стали 

947 студентів СумДУ, що становить 14,27% від контингенту денної форми навчання з 

урахуванням КФК, ШІ та іноземних студентів. Важливим здобутком стало збільшення на 

27% порівняно з 2022 роком кількості учасників фізичної мобільності (більш ніж в 4 рази 

порівняно з 2021р.). 

 

 ВХІДНА МОБІЛЬНІСТЬ СТУДЕНТІВ ІНОЗЕМНИХ ЗВО 

У 2023 році було залучено найбільшу за історію університету кількість студентів 

закордонних ЗВО – 361 особу, які стали учасниками міжнародної академічної мобільності 

на базі СумДУ (у 2022 р. – 178 студентів, у 2021 р. – 274 студенти).  
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ФАХІВЦІ ІЗ-ЗА КОРДОНУ, ЩО ЗДІЙСНЮВАЛИ ВИКЛАДАЦЬКУ ТА 

НАУКОВУ РОБОТУ НА БАЗІ СУМДУ 

 

У 2023 р. викладацьку та наукову роботу на базі СумДУ здійснювали 79 осіб із-за 

кордону. 

Довгостроково (≥ 3 місяців) викладацьку та наукову роботу здійснювали 30 фахівців із-

за кордону. 

 


